

保险业上市公司为何较少？

10余家险企转战新三板



日前，上市公司天茂集团公告称公司行业类别变更为保险业，华资实业非公开发行获批，引发了“接下来谁会成为下一家上市保险公司”的讨论。据统计，包括泰康人寿、华泰保险、中华联合、阳光保险等在内的多家保险公司均表达过上市意愿。

相对于其他行业，目前保险业的上

市公司较少。2011年12月，新华保险登陆A、H股市场。此后，包括中国人寿、中国平安、中国太保和新华保险在内的4只保险股组成的A股保险板块，一直没能有新的突破。港股市场上，自中国人保集团2012年IPO之后，仅有中再保险一家于2015年10月在香港上市。

一些小型保险机构则选择转战新三

板。数据显示，目前共有众诚保险、永诚保险等10余家保险公司、保险中介机构挂牌新三板。

经过漫长的准备与等待，我国保险市场上已经积攒了一定数量的“潜力股”资源。以泰康人寿为例，2014年和2015年分别实现净利润60.99亿元和92.22亿元。泰康人寿董事长兼CEO陈东升今年年初在接受媒体采访时表示，泰康人寿需要不断充实资本，所以一定会上市。但是，没有一定要在某个时间上市的压力。

值得注意的是，由于目前国内保险行业仍处于快速发展期，多数保险机构经营年限不长，盈利情况普遍差强人意。数据显示，2015年，144家保险公司中归属母公司股东的净利润实现盈利的有107家，其中，净利超亿元的为73家，净利超过10亿元的仅有28家。此外，有37家公司出现了不同程度的亏损。

浙商证券研究所保险行业研究员曹杰表示，国内保险公司和证券公司总家数差不多，但保险上市公司家数相对较少，这与保险行业的自身特征有关。首先，国内的保险行业寡头垄断现象比较严重，市场份额相对集中，中小保险公

司虽然数量上占比较大，但自身盈利能力普遍较弱；其次，保险行业盈利周期较长，比如，寿险公司一般需要5年左右才能实现盈利，难符合IPO上市门槛。此外，还有40%左右的保险公司有外资股权，这部分公司也无法在A股上市。

曹杰还表示，目前，国内保险公司除了直接上市外，部分公司采取了曲线上市策略。国华人寿和天安财险先后分别通过天茂集团和西水股份实现了曲线上市，但这几家公司均不可以更名，只可变更主营业务。

保监会主席项俊波曾在“2015陆家嘴论坛”上表示，继续加强保险市场建设，支持设立区域性、专业性的保险公司，支持符合条件的保险公司在境内外上市。

业内人士称，保险机构通过资本市场拓宽融资渠道、完善公司治理结构、增强股份流动性的需求日益增强。此外，借登陆资本市场之际，保险机构还可便于实施高管、员工股权激励计划等。上市不应该成为保险公司的最终目的，同时，也是加强大众监督、倒逼公司改革、进一步完善公司治理结构的有力支撑。

陈冬生

让出行更有保障 细说7种常见保险的功能

□苟祖胜

随着社会的不断进步与发展，保险早已成为伴随我们一生的生活保障。车险更是开车生涯中的一种风险保障，买保险就是把自己的风险转移出去。那么，大家对各种常见的保险功能真的了解吗？

交强险 赔别人的

交强险是每一辆交通工具必买的保险之一，那么作用是什么呢？比如说：追尾撞到别人的车，对方车坏了，交强险帮你赔。对方车里的人残了或者受到其他伤害，交强险帮你赔。但要注意的是，自己的车撞坏了或者自己车里的人伤了，交强险不赔。而交强险的赔偿额度比较低，死亡伤残最高仅为11万，医疗费用最高仅为1万，财产损失最高仅为2000元。

第三者责任险 赔别人的

第三者责任险作为商业险的一种重要险种，也几乎是必买的险种之一。这年头开车最怕就是意外，不过发生意外也得扛着，很显然，交强险那点赔偿是远远不够的。所以为了弥补这个问题，卡车购买第三者责任险，一般建议至少买50万以上保额。特点与交强险功能相似，起到补充的作用，保险赔偿是赔给别人的。

车损险 用于自己修车

车辆损失险负责赔偿由于自然灾害和意外事故造成车辆自身的损失，如果对方没有责任，这个时候需要保险公司出钱修车，车损险就派上用场了。这是车险中最主要的险种之一，花钱不多，却能获得很大的保障。

盗抢险 丢车有人赔

全车盗抢险，顾名思义很简单，其实就是车辆被盗后由保险公司按照新旧比例进行赔偿。

然而，据我所知，大部分的卡车都没有选择该险种，只有贷款车辆才会购买全车盗抢险。其实，这个险种的价格并不会太贵，花钱买放心。

车上人员责任险 陪自己人的

车上人员责任险也就是咱们俗称的座位险。如果说发生事故时，若自己车内人员不幸受到损伤，同时自己在事故中又有责任，座位险可以赔付车内人员一定的费用。

自燃险 赔自己的

自燃险即车辆附加自燃损失险，它是机动车辆损失保险的一个附加险种。在保险期间内，保险车辆在使用过程中，由于本车电路、线路、油路、供油系统、货物自身发生问题、机动车运转摩擦起火引起火灾，造成保险车辆的损失，保险公司会相应的进行赔偿。可能由于大多数人没有引起重视，自燃险的购买频率似乎不太高，在这里建议老旧车型的车主，可以尝试购买自燃险，关键时候能够发挥意想不到的作用。

不计免赔 非常重要

用通俗的说保险中会坚持一个风险共担原则，也就是在事故发生后，投保人也要承担一定比例的损失金额，目的就在于对驾驶人进行制约，使其尽可能的少出险。那么这个“不计免赔”主要作用就是把这一小部分个人应当承担的责任损失再次转给保险公司，从而在事故发生后得到一个全额的赔付，个人能够获得最大的保障的作用。再通俗地说，就是上了不计免赔，你受到的损失保险公司全赔。如果不上，可能你的损失他们只能赔付八九成。

车充引起车辆自燃 保险公司可拒赔

□姚亚超

进入盛夏，持续的高温不仅人不舒服，汽车也频频“上火”。业内人士提醒，夏季是汽车自燃高发期，为防止汽车发生自燃危及人身安全，老旧车的车主应定期到正规维修店对爱车进行检查、保养。此外，因车载充电器质量问题导致车辆自燃，保险公司是予以理赔的。

车内不要放置香水、打火机

汽车自燃事故发生，不仅让人产生疑问，汽车自燃之前没有预兆吗？又是什么原因导致这类事故的发生？

对此，专家文石剑表示，汽车发生自燃之前没有任何预兆。而汽车发生自燃时，一般是发动机的位置率先起火，起火时能闻到烧焦的味道。看到车头冒烟，此时车上乘客应及时逃离，寻找灭火器灭火并报警。

“电器老化、盲目改装、部分车型设计有缺陷，是汽车发生自燃的几个主要原因，自燃现象更多出现在老旧车型上。”文石剑建议，进入夏季，市民应定期去正规维修店检查电器线路状况，尽早消除安全隐患；不要盲目改装爱车，避免埋下安全隐患。在以前的诸多自燃案例中，曾经多次出现由于车内物品爆炸造成自燃事故，所以不要在车内放置香水、打火机等。

投保了自燃险，汽车自燃才可以赔偿

保险专家黄础俊表示，只有投保了自燃险，汽车发生自燃才可以赔偿。一旦汽车发生自燃，所造成的损失又能如何弥补？对此，他说，其实每家保险公司都有自燃险种，而且自燃险价格并不很贵。一般10多万元的家用车自燃险的投保价格也就在100元左右。一旦汽车发生自燃事故，除出免赔部分，会按照汽车投保的实际价值赔偿。各大公司自燃险的免赔率并不相同，多在20%左右。如一辆实际价值为15万元的汽车投保了自燃险，发生自燃后将获得约12万元的赔偿。

“所谓自燃是汽车自身起火导致的，但因为车辆擅自改装以及加装电器，或是因为车内放置的香水、打火机等物品导致的汽车起火，并不属于自燃，不能赔偿。”黄础俊说，不少车主会利用车上的点烟器为一些车载设备充电，比如行车记录仪、手机充电器等等，如果因为这些车载充电器质量问题而导致的车辆损坏或是自燃，保险公司是予以理赔的。

合肥工业学校 公办名校 国家重点

招聘
男女生宿舍管理员

联系电话
陆老师：13721045823
张老师：13637051753
章老师：13955174415

有意者请于8月10日前将个人简历递交上述联系人处或发至邮箱453161958@QQ.com